



2025年5月
26
星期一
乙巳年四月二十九
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10239 号
今日八版

习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信

新华社北京5月25日电 5月25日，国家主席习近平向第二十届中国西部国际博览会致贺信。

习近平指出，本届西博会聚焦扩大高水平对外开放，深化区域交流合作，助推现代化产业体系建设，对构建新发展格局、高质量共建“一带一路”具有重要促进作用，也为世界各国分享中国西部发展机遇提供了有效平台。

习近平强调，团结才能共赢，携手方可共进。我们愿以这次博览会为契机，同各国朋友进一步加深了解、增进友谊、深化合作，共同维护多边

贸易体制和全球产业链供应链稳定畅通，为促进世界经济繁荣发展注入新动力。

第二十届中国西部国际博览会当日在四川省成都市开幕，主题为“深化改革增动能，扩大开放促发展”，由四川省人民政府主办。

党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验

中央党的建设工作领导小组

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命，以强烈的历史担当和顽强的意志品质，直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题，总结运用党的百年奋斗历史经验，从制定和落实中央八项规定开局破题，严字当头、刀刃向内，以钉钉子精神纠治“四风”，整治力度之大、制度执行之严、持续时间之长前所未有，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，党风政风社风焕然一新，党心军心民心高度凝聚，推动全面从严治党向纵深发展，开辟伟大自我革命引领伟大社会革命新境界，在党的建设史上具有重要里程碑意义。

一、举旗定向、领航掌舵，习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神的重要论述生动彰显我们党的强大真理性力量和强大人格力量

党的十八大以来，习近平总书记站

在事关党和国家前途命运的战略高度，围绕为什么要制定、如何看待、怎样贯彻中央八项规定作出一系列重要论述，为深入贯彻中央八项规定精神、推进新时代党的作风建设提供了重要遵循。

(一)鲜明提出制定实施中央八项规定是党在新时代的徒木立信之举。习近平总书记指出，党的作风关系党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡，决定党和国家事业成败。风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设。执政党如果不注重作风建设，听任不正之风侵蚀党的肌体，就有失去民心、丧失政权的危险。我们抓中央八项规定贯彻落实，看起来是小事，但体现的是一种精神。办好一件事后再办第二件事，让大家感到我们是能办成事的，而且是认真办事的。这样才能取信于民、取信于全党。

(二)鲜明提出落实中央八项规定要从中央政治局抓起、自上而下推动。习近平总书记指出，各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我

本人做起。只要我们中央政治局的同志时时处处以身作则，就会上行下效、产生强大示范效应，全党就会很有力量，就不惧怕任何艰难险阻。中央政治局同志要对照中央八项规定实施细则，一条一条严格对标对表，不折不扣抓好贯彻落实。

(三)鲜明提出中央八项规定是改进作风的切入口和动员令。习近平总书记指出，作风问题本质上是党性问题。抓作风建设，就要返璞归真、固本培元。八项规定既不是最高标准，更不是最终目的，只是我们改进作风的第一步，是我们作为共产党人应该做到的基本要求。党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决“老虎吃天不知从哪儿下口”的问题。后来决定就抓八项规定。八项规定一子落定，作风建设满盘皆活。

(四)鲜明提出制定和落实中央八项规定要坚持从严要求。习近平总书记指出，规矩是起约束作用的，所以要严一点。规定就是规定，不加“试行”两字，就是要表明一个坚决的态度，表明这个规定是刚性的。既然作规定，就要

朝严一点的标准去努力，就要来真格的，决不能不当回事。

(五)鲜明提出制定和落实中央八项规定要聚焦突出问题、回应群众期盼。习近平总书记指出，作风问题核心是党同人民群众的关系问题。我们制定这个规定，既符合我们加强执政党建设的要求，也符合群众对我们的期盼。要坚决纠正形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，坚决破除特权思想、特权行为，坚决整治群众身边的腐败和不正之风，让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。

(六)鲜明提出中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠。习近平总书记指出，落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战，必须常抓不懈、久久为功，十年不够就二十年，二十年不够就三十年，直至真正化风成俗。中央八项规定堤坝是好不容易筑起的，一定要倍加珍惜，不断巡堤检修、培土加固。要拿出恒心和韧劲，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，管出习惯、抓出成效。

(下转第四版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，我市各级各部门认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，聚焦“学、查、改”3个关键环节，教育引导全市广大党员干部锤炼坚强党性，提高思想觉悟，密切党群干群关系，为加快建设“一城两区三门户”、谱写中国式现代化运城篇章凝聚强大合力。

以“学”筑基，锤炼党性强担当

思想是行动的先导。我市各级党组织联系全面从严治党形势任务，联系本地区本部门本单位抓作风建设的具体实践，把学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神贯穿学习教育全过程。

3月23日至24日，市委理论学习中心组在市委党校举行读书班，市委常委深入开展交流研讨，市直各单位主要负责同志、年轻干部列席开班式和专题辅导。4月27日，市委理论学习中心组再次召开专题学习会议，要求在推动发展中展现担当作为，同抓好当前工作结合起来，以重点任务的高效推进检验学习教育实际成果，推动政治生态迈向持久风清气正。5月13日，市四大班子领导、市直单位和县(市、区)党政一把手赴省党风廉政教育基地参观“严守铁规矩——山西省贯彻落实中央八项规定精神专题展”，系统回顾党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央推进全面从严治党取得的历史性、开创性成就，全面了解我省贯彻落实中央八项规定精神的成效做法，深刻剖析近年来查处的违纪违法典型案例。

我市组织全市党员、干部结合每月主题党日活动，持续学习中央及省委、市委学习教育工作专班印

本报记者 邢智轩
我市扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

发的《违反中央八项规定及其实施细则精神典型案件》。稷山县组织年轻干部通过列席党委(党组)理论学习中心组学习、读书班等方式开展学习。

(下转第三版)

我市21个精神文明建设先进典型获全国表彰

本报讯(记者 付 炎)5月23日，全国精神文明建设表彰大会在京召开，我市精神文明建设喜获丰收，一批先进典型获得“国字号”荣誉。其中，稷山县翟店镇、万荣县荣河镇周王村等7个村镇获评第七届全国文明村镇，运城市消防救援支队等10个单位获评第十七届全国文明单位，杜德建家庭获评第三届全国文明家庭，运城市海仓学校等3所学校被评为第三届全国文明校园。

近年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平文化思想，学习贯彻习近平总书记关于精

神文明建设的重要论述，大力培育和践行社会主义核心价值观，扎实开展文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园创建，全市市民素质和社会文明程度不断提高。在精神文明建设工作中，涌现了一批工作基础扎实、创建成效突出、群众高度认可、在全国具有示范作用的先进典型，为全市经济社会发展提供了强大的精神动力和丰厚的道德滋养。

新时代新征程，精神文明建设要有新气象新作为。我市将持续深入学习贯彻习近平文化思想，学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，准确把握精神文明建设的时代特征和发

▼5月24日，游客在临猗县涑水公园休闲游玩。

近年来，临猗县坚持绿色生态发展理念，聚焦城市基础设施建设及涑水河河道治理，进一步完善城市功能、提升城市品位，让群众乐享生态之美。

本报记者 闫 鑫 摄



市人大常委会党组理论学习中心组召开学习会议

本报讯(记者 张俊瑛)5月23日，市人大常委会党组理论学习中心组学习会议召开，深入学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示和重要文章精神，学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》《八项规定改变中国》《党政机关厉行节约反对浪费条例》等，并围绕学习内容进行交流研讨。

市人大常委会党组副书记、副主任廉广锋主持。

会议指出，要持续深学细悟，深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，充分认识党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效和积累的宝贵经验，原原本本读、全面系统学、结合实

运城日报社9件作品获第34届山西新闻奖

本报讯 近日，第34届(2024年度)山西新闻奖评选结果公布，运城日报社9件作品获奖。其中，一等奖2件，二等奖4件，三等奖3件。一等奖作品为：运城日报通讯《刘占陆解“疙瘩”》(作者：杨红义 杨琳)、运城晚报2024年1月16日新闻版面“文旅·视觉”(作者：南炎红 荆星星)。

二等奖作品为：运城日报消息《菏宝高速临猗黄河大桥建设创四项世界纪录》(作者：张越 张孙雄 付炎)、运城日报通讯《“零元”住院 看病不难》(

作者：杨红义 柴瑜竟)、运城新闻网新闻专题《桥见运城|大桥如虹 与大河共舞》(作者：王运涛 李盛世 赵迪 杨晶茗 毛文琦)、运城新闻网融合报道《从A到Z，这是运城捧给世界的精彩!》(作者：毛文琦 邹黄敏 薛栋阁 赵迪)。

三等奖作品为：运城日报通讯《从“废旧老屋”到“良田美景”》(作者：吴莉 裴旭微 李宏伟)、运城晚报通讯《运城“萤火虫”，微光照亮烈士寻亲路》(作者：张建群 薛丽娟 杨颖)

(本报记者)

县(市、区)一周!
运城新闻网

上周(5月19日—5月25日)，各
县(市、区)工作都有哪些亮点？敬请
扫描二维码予以关注。

